BANDO DI GARA PER SERVIZI PUBBLICI - Procedura aperta ai sensi dell’art. 60 del D.Lgs.
18 aprile 2016 n. 50 per I’affidamento dei Servizi meccanizzati di Sgombero Neve e Trattamento
Antighiaccio da eseguirsi lungo le tratte autostradali di competenza della Direzione 2° Tronco di
Milano di Autostrade per I’italia S.p.A. C.A 032/MI/ESC/2017; CPV 90620000-9, NUTS ITC.
Pubblicato sulla G.U..R.I 5 serie speciale n. 3 dell’8/01/ 2018. Importo complessivo dell’appalto: €
6.410.000,00, IVA esclusa.

RISPOSTE AI QUESITI PRESENTATI

QUESITON. 1
In riferimento a | punto 2.4 del Disciplinare di Gara ai sensi dell'Art. 48, Comma 7
Primo periodo del Codice, Il divieto di partecipazione per gli operatori economici alla
gara sia in forma singola che in raggruppamento o consorzio si riferisce in generale o al
singolo lotto? Cio¢, un operatore che intende partecipare ad esempio al lotto n. 1 CIG
7340597446, pud contemporanecamente partecipare al lotto n.2 CIG 73406629EB come
impresa capogruppo/mandante o in consorzio? Fermo restando il possesso dei requisiti

peri2 lotti?

RISPOSTA:
Vige il divieto disposto dall’art. 48, comma 7 primo periodo del DIgs 50/2016. (PAR 2.4
del DISCIPLINARE) con riferimento al singolo lotto di Gara.

QUESITO N. 2
In riferimento a 1 punto 8. Subappalto si richiede quanto segue:
E' necessario in caso di subappalto indicare almeno nr. 3 nomi dei subappaltatori o basta
indicarne uno solo? E' necessario dimostrare la sussistenza dei requisiti anche in capo al
subappaltatore per lo svolgimento de | servizio ad esso competente? Il subappaltatore si

limita a firmare digitalmente il DGUE?

RISPOSTA
Il Concorrente dovra indicare necessariamente una terna di subappaltatori. Ai sensi del Par
14.7 del Disciplinare il concorrente indica la terna di subappaltatori ai quali intende affidare la
relativa esecuzione producendo il Documento di gara unico europeo (DGUE), debitamente
compilato e firmato digitalmente da ciascuna impresa proposta, in conformita alle indicazioni

contenute nella Circolare citata al par 6 del Disciplinare stesso.
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QUESITON. 3
Il divieto di cui a I punto 8.3 ¢ riferito alla gara in generale o al singolo lotto, cio¢
l'operatore economico che partecipa al lotto nr. 1 pud affidare in subappalto una quota
del servizio, ad un altro operatore che ha partecipato come impresa singola o in
raggruppamento al lotto 2?
RISPOSTA
I1 Divieto di affidare in subappalto opera nell’ambito del medesimo Lotto e non si estende agli

altri lotti della procedura di gara.

QUESITO N. 4
In caso di aggiudicazione di piu lotti nell'ambito dello stesso appalto, ¢ facolta del
concorrente esercitare il diritto di opzione per uno solo o parte di questi?

RISPOSTA

Al sensi del PAR 9.1 E’ facolta del Concorrente presentare offerta per un Lotto, piu Lotti
ovvero la totalita dell’ Appalto. Non ¢ possibile esercitare il diritto d’opzione tra i lotti a cui

il concorrente risulta aggiudicatario.

QUESITON. 5

In riferimento al punto 13. Criterio di aggiudicazione si richiede quanto segue:

per i criteri afferenti all'offerta tecnica (P1,..,P5) il disciplinare fa riferimento ad una
lista da predisporre a cura del concorrente per ciascun punto, utilizzando il fac-
simile dello schema di offerta tecnica; detto schema in realta non presenta alcuna
lista da compilare, ma direttamente il risultato del parametro di valutazione del
concorrente per ciascun criterio. Si chiede la disponibilita di un ulteriore modello
oppure la possibilita di prendere a esempio lo schema di verifica dell'offerta tecnica

per I'elencazione e la dimostrazione dei singoli parametri.

RISPOSTA

Per la presentazione dell'offerta tecnica dovra essere compilato 1'Allegato "Schema di offerta
Tecnica". Per la predisposizione delle liste a cui il par. 13 del Disciplinare fa riferimento potranno
essere prese ad esempio le liste riportate nello "Schema di verifica offerta tecnica". Non ¢ a

disposizione un ulteriore modello.

QUESITO N. 6

In riferimento a 1 punto 18. Procedura di aggiudicazione si richiede quanto segue:
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Punto 18.3.1: Nel caso di mezzi non in possesso del concorrente, il contratto con il
noleggiatore o concessionario deve essere firmato digitalmente in data antecedente

la scadenza del bando?

RISPOSTA
Relativamente al punto 18.3.1, per 1 mezzi non in possesso del concorrente, il
contratto preliminare per almeno 3 anni tra 1’Impresa/Consorzio/ATI ed il
“noleggiatore” ovvero il concessionario per il noleggio o 1I’acquisto dei mezzi deve
essere presentato come previsto al punto 18.3 del Disciplinare, entro 15 giorni dalla
richiesta della Societa - a pena d'esclusione - al fine di verificare 1 requisiti
dell'offerta tecnica nel caso in cui il concorrente abbia presentato 1'offerta

economicamente piul vantaggiosa.

QUESITO N. 7

Punto 18.3.3: Per comprovare quanto dichiarato al punto 13.1.1.7, gli operatori per

i quali occorre dimostrare 1'adeguata distanza dal punto di stazionamento dei mezzi

fissi o luogo di partenza dei mezzi a chiamata in che rapporto devono essere, ad

oggi, con il concorrente? Si assume a riferimento il domicilio dell'operatore o la

sede del concorrente?
RISPOSTA
Relativamente al punto 18.3.3 per comprovare quanto dichiarato al punto 13.1.1.7, deve essere
presentata una relazione (firmata digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i.) che contenga tutti
gli elementi dei punti 18.3.3.a e/o 18.3.3.b dello stesso Disciplinare atti a dimostrare 1’effettiva
percorrenza degli operatori e dei mezzi per il raggiungimento del/dei rispettivo/i Punto/i Neve (a
titolo esemplificativo ma non esaustivo: percorsi, indirizzi, etc.).
Nella relazione richiesta dovra essere specificato il luogo di raduno dei mezzi a chiamata ed il

domicilio abituale (nel periodo dei servizi richiesti) del personale.

QUESITO N. 8
In riferimento all'offerta tecnica, quale criteri afferiscono ai mezzi quali pale
caricatrici/teme?

RISPOSTA

Alle motopale, terne ed altri mezzi delle consistenze richieste, sono associati i criteri P1 e P3.

Novate Milanese, 1i 6 febbraio 2018.



